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人教版初二物理第六章电压和电阻单元测试题
一、选择题：（每题3分，共计36分）
1．一个电动机所需电压是6V，下列做法符合要求的是（　）

A．4节蓄电池串联  B．4节蓄电池并联  C．4节干电池串联  D．4节干电池并联
2．在通常情况下，均属于导体的是（　）

A.人体；海水；干木材 　　　　　　　B．橡胶；铁钉；陶瓷

C．硬币；石墨；铜块　　　　　　　　D．水银；塑料；盐酸

3．小颖同学在使用电压表时，发现电压表的指针向没有刻度的方向偏转，关于产生这一现象的原因的分析正确的是（　）

A．电压表的量程选择太大 　　　　　　B．电压表的量程选择太小

C．电压表的正负接线柱接反了　　　　 D．电压表串联在被测电路中
[image: image1.jpg]4．在如图1所示的电路中，电源电压为6V，开关闭合后，L1、L2均不发光。用电压表逐段测量，结果是：Uab=0V，Uad=6V，Ubc=0V，Ucd=6V。由此可以判断此电路的故障可能是（　）

A．电路的aL1b部分发生断路   
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B．电路的aL2c部分发生断路

C．电源部分发生短路

D．电路的c经滑动变阻器至d部分发生断路

[image: image3.bmp]5．如图，L是灯泡，且两灯均均发光，“○”处可以连接电流表、电压表测量电路中的电流、电压，以下说法正确的是（    ）
A．a为电流表，b为电压表，c为电流表

B．a为电压表，b为电压表，c为电流表
C．a为电流表，b为电流表，c为电压表
D．a为电流表，b为电流表，c为电流表
6．经过下列处理后，电阻器的电阻不发生变化的是（　）

A．将电阻拉长　　　　　　　　　　　 B．将电阻压扁

C．给电阻加热　　　　　　　　　　　 D．使电阻两端的电压增大
7．家用白炽灯的灯丝烧断后，若把灯丝小心地搭在一起，我们会发现灯泡将比以前更亮，这是因为搭好的灯丝的电阻（　）

A．变大了 　B．变小了    C．没有变化 　　D．以上三种情况都有可能
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8．如图所示，电压表测L2两端的电压，其中正确的是（     ）
                                                              D
       A                  B                C                   
9．小明按如图3所示的电路进行实验，当开关闭合后，
V1和V2的指针位置完全一样，造成这一现象的原因是(    )

A．可能L1开路B．可能L2短路

C．可能 V1和V2所选量程不相同，Ｌ1短路

D．可能 V1和V2所选量程不相同，电路各处完好

10．张明在物理实践活动中，设计了如图所示的四种用电流表或电压表示数反映弹簧所爱压力大小的电路。四个电路中有一个电路能实现压力增大，电表示数增大，这个电路是（　 ）

       A                B                C                D
11．如图所示，当开关闭合时，发现电压表示数为零，灯L1不亮，
灯L2亮。下列几种故障中，可能的是（     ）
  A．灯L1的灯座短路     B．灯L1灯丝断了
C．灯L2的灯座短路     D．灯L2灯丝断了
12．如图所示，小平做实验时将电压表串联在电路中了，那么闭合
开关后，会出现的情况为（     ）
  A．灯泡的灯丝烧断  B．电压表一定烧坏

C．电源损坏        D．电压表指针有明显偏转
二、填空题（每空1分，共25分）
1．电阻的单位是_______，电压的单位是　　　　，家庭电路的电压是　　　　　，一节干电池的电压是_______V，大量事实表明，不高于是______V的电压才是对人体安全的电压。
2．要在一段电路中产生电流，它的两端就要有___________________，电源的作用就是给电路两端提供______________。
3．用同种材料制成的导线，它的电阻大小由___________和___________来决定；在温度一定时，材料和长度都相同的导体，它的横截面积越大，电阻就越______________。
4．现在的楼道多采用声光控自动开关，则声控开关在有声音时相当于　　　　；光控开关在有光时相当于　　　　　　。（填　“导体”或“绝缘体”）

5．滑动变阻器是靠改变连入电路中的电阻线的___________来改变电阻的，从而改变电路中的___________。旋转收音机的音量旋钮时，实质是调节内部的_____________。

6．灯L1与灯L2串联，先用电压表测灯Ll两端的电压，如图7所示．再测L2两端电压时，只将电压表接A的一端改接C，这种接法_______ （填“正确”或“不正确”）。理由____________。


7．某同学在做电学实验时，不慎将电压表和电流表的位置对换，接成了如图8所示电路。此时若闭合开关，其后果是：电流表　　  　    ，电压表         。 (选填“烧坏”或“不烧坏”)
8．在如图9所示的电路中，电源电压不变．当开关S由断开到闭合时，电流表的示数将________，电压表的示数将________。（均选填“变大”、“不变”或“变小”）
9、36KV=___________V=___________mV；   48Ω=__________KΩ=__________MΩ。
三、综合题：（共35分）
1． (6分) 计算：如图所示，电源电压为12V开关闭合后电灯发光，电压表V1的示数为9V，电压表V2的示数为6V，求电阻R1及电灯两端的电压。

2．下表是一些长1m、横截面积为1mm2的导线在20℃时的电阻（单位：Ω）（8分）

	银
	0. 016
	铁
	0. 096

	铜
	0. 017
	铅
	0. 20

	铝
	0. 027
	锰铜
	0. 44

	钨
	0. 052
	镍铬合金
	1. 10


(1)将上表规格中的锰铜线和镍铬合金线串联在同一电路中，则通过锰铜的电流_____通过镍铬合金的电流。镍铬合金线上的电压_______锰铜线上的电压(填“大于”、“小于”、或“等于”)。

(2)取上表中的铁、银导线各一根，并联接在同一电路中，通过它们的电流之比为_______,它们两端电压之比为___________。

3．(6分) 滑动变阻器是靠改变电阻线在电路中的_______________来改变电阻，从而改变电路中的电压和电流，一个滑动变阻器上标有“2.5A，50Ω”的字样，其中50Ω表示_______________________________2.5A表示___________________________。

4．某同学为了探究并联电路中干路的电流与各支路电流
之间的关系，设计电路如右图所示。（4分）

（1） 当闭合开关了，该同学发现电流表A1指针向“O”
刻线左边偏转，则故障原因可能是什么？

（2）如闭合开关了，该同学还发现电流表A的指针向右偏转，超过了右边最大刻度值，那该怎么办？
5、画图：

（1）如图所示，给你几种电路元件，请你在图上用铅笔画线代替导线，把元件按要求连接起来。要求：L1与L2并联；滑动变阻器控制通过L1的电流大小；滑动变阻器滑片向右滑动，L1变亮。（4分）
（2）将图中的元件连接起来。要求：L1与L2串联，电流表测L1中的电流，电压表测L2两端的电压，并画出相应的电路图。（ 3分）

        第（1）题                                     第（2）题
6．(1)如图所示，A、B、C、D为四个接线柱。闭合开关后灯不亮，已确定是由于灯开路或短路引起的。在不拆开电路的情况下，请你用一个电压表或一个电流表分别对故障进行判断，把方法和判断结果填入下表中。（4分）

	电  表
	方法（接在何处，开关闭合）
	现象、结论

	电流表
	
	

	电压表
	
	


(2)如图所示，小雨同学连接的一个简单串联电路，合上开关发现两灯均不亮，其故障原因是其中一只灯坏了。请你从“一根导线、一只电压表或一只电流表”中任选一种作为辅助器材，帮他设计一种找出坏灯泡的方案。（4分）

	器  材
	方法
	现象、结论

	导  线
	
	

	电压表
	
	

	电流表
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